

«Безопасность и гарантии» — первое, что интересует инвестора. Метинвест назвал главные условия для восстановления промышленности

Главные условия для восстановления промышленности Украины назвал коммерческий директор Группы Метинвест Дмитрий Николаенко на Ukraine Recovery Conference 2025, которая состоялась в Риме.



Он принял участие в панели «Перерабатывающая промышленность: возрождение и модернизация производственного сектора для повышения конкурентоспособности промышленности». В дискуссии приняли участие руководители Итальянских международных подрядчиков, ANIMA, CNH в Италии, Африке и на Ближнем Востоке, Международной торговой палаты (ICC), программы «Процветание для Восточной Европы», ОЕСР, Минэкономики Украины, инвестиционной команды ЕИБ в Украине, KUKU, CORTEVA Agriscience и Biosphere Corporation

«Разные отрасли экономики – как кирпичи в куполе Флорентийского собора: они поддерживают друг друга и создают устойчивую конструкцию. Если убрать хотя бы один, вся система может обвалиться. В этой архитектуре экономики металлургическая промышленность – главный элемент, который дает синергический эффект в 4,5 раза. Каждый вложенный доллар приносит во столько же раз больше для смежных областей. Именно поэтому крайне важно сохранить ее живой – даже несмотря на войну и нарушенную логистику», – считает Дмитрий Николаенко.

«Метинвест рассматривает Украину как свой дом. Компания, все сотрудники Группы ощущают ответственность за защиту и восстановление нашего дома. Эти ценности идут непосредственно от акционера Группы – Рината Ахметова. Эти ценности – основа нашего бизнеса», - подчеркнул Дмитрий Николаенко.



На конференции Метинвест представил две инициативы по восстановлению: подземное укрытие из стали, сделанной на «Запорожстали», которое может выполнять функции убежища для защиты больницы или образовательного пространства, а также «Стальную мечту» – модульное решение для быстрого строительства жилья и социальной инфраструктуры.

Дмитрий Николаенко отметил, что основным препятствием для восстановления остаются вопросы безопасности, гарантий и страхования инвестиций. В то же время, по его словам, важно, что у Метинвеста на местах есть сильные команды, способные реализовать проекты, что особенно актуально в нынешних условиях.

Также он добавил, что Украина имеет сильные позиции в переходе к производству зеленой стали благодаря магнетитовым рудам – идеального сырья для производства железа прямого восстановления (DRI), что лежит в основе карбонизированной металлургии.

«Вчера Метинвест подписал программное соглашение с правительством Италии относительно строительства прокатного завода в ЕС на 2,7 млн тонн. Это станет примером производства зеленой стали из украинского сырья», - отметил Дмитрий Николаенко.

URC 2025 – четвертая международная конференция, посвященная скорейшему восстановлению и долгосрочной реконструкции Украины. Событие объединило представителей правительств, международных организаций, финансовых учреждений, большого бизнеса, муниципалитетов и гражданского сообщества. Среди главных тем – мобилизация бизнеса для восстановления, развитие человеческого капитала, восстановление громад и регионов, а также евроинтеграция.